

# “双迎攻坚”

## 二七区的美颜值全靠大家“精雕细琢”

创文工作如火如荼在进行着,二七区上下紧紧围绕创建标准,根据辖区实际,坚守在创建一线,抓细节、攻难点、找不足,进一步巩固和扩大创建成果。记者 景静 通讯员 侯冠兵 孙晶 文/图

### ■ 创意新方式

#### 樱桃沟景区管委会

#### 由“政府独奏”变为“群众合唱”



为了全面落实环境整治工作和进一步提升景区品位、改善城乡环境,樱桃沟景区管委会以“白加黑”“5+2”的工作状态投入到各项整治

工作中,并动员群众加入其中,由“政府独奏”变为“群众合唱”。

在景区的各条道路、各个区域,都能看到如火如荼的工作场景。“房前屋后注意清洁卫生,别乱堆放。”管委会和各社区的工作人员与志愿者一起担任景区的保洁员,铲除小广告,搬运杂物,清扫垃圾,清理污水,引导乱停车辆归位……

工作人员在开展整治工作的同时,加强群众宣传,动员群众共同参与到环境整治工作中来。

#### 五里堡街道

#### 创意“大树”为辖区增靓

近期,河医立交桥下突然出现了几十棵“大树”,绿叶婆娑,不时吸引周边市民驻足拍照。走近一看,原来是由一盆盆绿萝环绕在桥柱上,树干部分则由绿色环保颜料绘成。这些“大树”不仅惠民眼福,增加绿化覆盖率,还有吸附灰尘、降低PM2.5、消减噪声等作用。

另外,街道对建新街农贸市场进行升级改造,对辖区90多个配电箱进行手工绘画,创意十足,令人眼前一亮。



#### 解放路街道

#### 抓实数字化城管

为推进全国文明城市创建工作,解放路街道以提升数字化城市管理工作水平,实施精细管理。

健全网络,搭建管理平台。街道成立数字化城市管理工作领导小组,统筹全街道数字化城市管理工作。成立数字化城市管理办公室,负责平台派遣案件的交办、协调、督办。同时,组建了一支3人的现场处置分队,负责案件现场处置、情况反馈等工作。

完善制度,抓实三级载体。实行案件派遣制度、案件处置制度、日总结制度,通过一套循序渐进的制度,努力实现“两个百分百”(结案率100%、按期结案率100%)目标。

巩固成效,助推创文成果。按照“严格标准、现场处置、规范有序、长效管理”的要求,重点长效加强对流动摊点、店面秩序的治理,持续加大整治力度,坚决巩固整治成果。

#### 大学路街道

#### 全体人员开展“四乱”治理

近日,大学路街道全体人员加班加点持续开展“四乱”清理整治行动。街道继续保持严打辖区乱象的高压态势,对各主次干道、集贸市场周边等占道经营、乱摆卖、乱停放等不文明行为进行清理整治;全力整治乱张贴、乱涂写、乱设广告牌等违规现象;清除店外及公共场所乱搭

建、乱拉挂、乱堆放物品,确保辖区市容环境整齐有序、环境卫生干净整洁。

截至目前,共清理占道、突店经营30余处,清理乱贴乱画小广告20余处,清理杂物和垃圾乱堆乱放15处,取得了较好的整治成效,有力推动了各项工作顺利开展。

### ■ 订制工作法

#### 侯寨乡

#### “一线四点”工作法助力创文工作

9月25日,侯寨乡按照“一线四点”点位部署,紧扣标准、查漏补缺,力争为郑州市创建全国文明城市增光添彩。

“一线四点”即创文检查道路沿线、乡政府、乡文化站、青少年宫、集贸市场。在道路沿线,文明志愿者坚守在各个路口,有序指挥交通;在乡政府,文化长廊树立在乡政府大院之中,

电子屏、展板等宣传着社会主义核心价值观的内容;在乡文化站,设有图书阅览室、多功能室、文体活动室等功能室,丰富了机关人员的业余生活;在青少年宫,所有功能室为学生开放,让学生体验与学校课堂不同的快乐;在集贸市场,机关干部配合市场管理方,对环境卫生、占道经营、车辆乱停乱放等现象进行再排查、再督导,严防反弹。

#### 铭功路街道

#### 6种常态锻造文明街区

连日来,铭功路街道建立常态化工作机制,真正提升辖区文明水平。

文明交通常态化。发挥公共单位、巡防队员作用,建立一支40人的队伍,每天参与文明交通治理。

市容治理常态化。组织20人专项整治小组,24小时不间断治理。

楼院保洁常态化。成立巡查和保洁两支队伍,发现问题立即整改。

“六小”门店治理常态化。继续组织分包人员每日进店督促,不间断开展治理。

集贸市场管理常态化。对辖区市场周边等重点部位常态化监管,分块



儿治理,分区自治。

建筑工地治理常态化。街道依托网格,分时段盯守工地,日夜兼程治理扬尘,督促工地文明施工、安全施工。

#### 德化街街道

#### “三全”机制再掀创文高潮

德化街街道持续发力,攻坚克难,采取“三全”机制再掀创文高潮。

一是全面动员。街道上下统一思想,凝聚共识,深入企业、商户、居民楼院开展创文督导宣传,举辖区全员之力开展创文工作。二是全方位整治。集中人力、物力,对辖区9个测评点和

爱国主义教育基地进行全方位、高标准整治,抓实抓细,不留死角。三是全力补齐短板。对辖区无主管楼院、商业步行街、交通秩序、4个农贸市场、步行街商贸城等重点区域进行全力管控,不遗余力扫除盲点、乱点,突出问题导向,补齐短板,确保不出问题。

#### 一马路街道

#### 紧盯目标,扎实苦干,确保问题整改不反弹

连日来,一马路街道全体干部职工在街道主要领导的带领下,鼓足干劲,紧盯目标,扎实苦干,不断提升创文水平。

街道始终把创文巩固工作作为当前的一项重要任务和使命,持续做到紧扣标准,狠抓整改,查漏补缺,对标提质,充分发扬不怕吃苦,连续作战的工作作风,早例会晚总结,明确责任和目标,不断强化创文迎检宣传力度。依托网格化管理模式,街道工作

人员对辖区各路段、主次干道、背街小巷、社区楼院、六小门店、农贸市场等开展各类综合整治,对大流量、易反弹的问题路段、区域,24小时无缝隙对接,实现全天候巡查。

街道充分发挥“三查”作用,领导抽查、网格巡查与街道督查相结合,在加强巡查的基础上不定期开展工作督导,确保问题整改不反弹,进一步强化责任担当,抓好落实、抓好推进、确保到位。